

每当唱起《同桌的你》

北京科技大学 李芳

人的一生中，会有很多的朋友。有一种朋友却很特别，我们称之为同桌。我想大概很多人都会唱《同桌的你》。“谁遇到多愁善感的你，谁安慰爱哭的你，谁看了我给你写的信，谁把它丢在风里。”每次轻轻哼起这个调调，我的脑海中都会浮现起同桌的样子。

我的同桌是个男孩子，他不多愁善感，也不爱哭。每次想到他，记起的都是他高中生的模样。他在阳光下奔跑的样子，温暖了我整个青春。

同桌两年，记忆里有太多的小事。比如认识的最初，我们都看对方不顺眼；比如有零食时，总是会相互争抢；比如每当对方考试失利，会

拼命地嘲笑。越是要好，就越要表现出不在乎的样子。现在仔细想想，那时我们真的一起经历了很多。两个人买了同一个牌子的水杯，总是被周围的同学起哄；下雪了一起去打雪仗，连上课铃也没听见；上课背课文不会答题时，会小声提醒对方。

记得那次年级足球赛，我的同桌是守门员，我带领很多女生去给他们加油。看着他为了守住球扑倒在地的时候，我们一起高喊他的名字。他告诉我，也许这种事情一辈子只有一次，他像英雄一样，让那么多异性为他欢呼。可是期望很大的事情似乎总是没有圆满的结局。足球赛，我们输了。回到班里，他坐在我旁边，满脸

的失落。我很想安慰他，最终却一句话都说不出。他把守门用的手套送给了我，我一直珍藏多年。

记得高三模考时，我的地理考得很差。一共11道选择题，我只做对了1个。老师在全班同学面前批评我，并夸奖我同桌选择全对。他一边笑一边嘲讽我说：“这就是差距啊。地理还是跟哥学吧。”我当时恨不得把他的脸摁在桌子上。因为这件事，我生了很久的气。直到有一天，我看到他放在我课桌上的小本子。那个本子里是他亲手画给我的许多地图，有世界地图、洋流图、中国各省地图等。

有时候真的觉得毕业就像一场梦，时光一晃，已经过去了那么多年。回看这些故

事，好像都是昨天发生的一样。有时候多么希望，睡一觉，再一睁眼，我们就回到了高中。课桌上还是堆满了书本，黑板上还是老师的板书，而我的旁边，还坐着同桌的他。也许就是因为我们回不到过去，回忆才显得那么特别。而我和同桌这份感情，也就变得弥足珍贵。

昔日的好朋友都已经各散天涯，年少的友谊却因为真挚而从未改变。我一直相信有那么一天，我和同桌会再次相见。见面时我会微笑，轻声地对他说：“嘿，同桌。好久不见。”



生命在交织中绽放光彩

北京市广渠门中学 郑丽阳

在欢闹的同学中，总以为自己是最不幸的人，不明白为什么自己要承受痛苦。有一次，我打电话向看上去一直很快乐的她哭诉，她告诉了我她遇到的苦难。于是，我明白了，生活中每个人都会遇到各种挫折与考验，这是无法改变的，但你能改变对生活的态度。笑对困难，即是坚强。

那是初三时的运动会，我以一种莫名的冲动，报名参加了1500米的长跑。我体育一直不好，那是第一次参加运动会，出乎意料的是，我进决赛了。之后，我明白了，不一定要跟别人去比，只要拼尽全力，就能做到自己原来做不到的事情。超越自己，往往比超越别人更难。

尘封的记忆碎片被捡起，无数的回忆夹杂着各种情感一齐涌上心头。真的，感谢你们，感谢陪伴我青春的每一个人，如果没有你们，就不会有现在的我。

时光把一切带走，我们相处的那段日子，也终成为记忆中散乱而闪光的碎片，难以拼凑成原本的模样，但是，捡拾起来，当时的那份心情，未曾褪色。

那年我的腿摔伤了，只能坐轮椅去学校。一天清晨，爸爸推着我走在校长长长的走廊上。我们遇到了吴校长，他对我说：“孩子，以后要好好孝敬你爸爸。”在那之后，已经有四五年过去了，这句话一直清晰地刻在我的记忆中，每当看到父母随着岁月流逝增添的白发，它便在我的内心深处回响，告诉我该做什么。

那时我遇到了困难，心情陷入了低谷，岁月匆匆，我很快就要离开承载了6年美好回忆的学校，离开我成长的这个地方。我不能想象，当毕业后再次回到这片土地时，会是怎样的心境。我希望用最后的努力，为这6年的成长画上一个圆满的句号，为我们的生命，留下浓墨重彩的一笔。

初夏时节

张凤玲

都说初夏比春天还美，叶茂柳密，草飞莺长，碧水蓝天，是一幅画，又是一首诗，诗里有梦幻，画里有意境。我觉得夏天最美的是有一个博大的胸怀，它把大自然所有的一切无偿地奉献给大家，而且很公正、很公平地分享给每一个人、每一寸土地，让每一个人都能享受到初夏的美好，让每一寸土地都变得繁花似锦。

田野里，庄稼茁壮，长势喜人，只要你有心情有时间，随时随刻都可以到野外踏青，一样的绿色，一样的气息，一样的景象，一样的天地，感受初夏的灵

丽和娟秀。

一些花儿开了，一些果枝坐果了，一串接一串，一枝连一枝，牵手相依，条条花枝婷婷婀娜，颗颗果儿玲珑乖巧，在同一时刻、同一片阳光里，展示着翠绿，张扬着烂漫。

初夏的风儿很温柔，调和着田野的气息，在广袤的大地上任意挥洒。不论你面对哪一个方向，摆出何种姿势，也不论你在忙碌，还是在休闲，每时每刻都能体会到初夏的热情大方，青春飞扬。

下雨了，淅淅沥沥，依然保持着春雨的缠绵。望着窗

外飘洒的细雨，我们会发自内心地抒发一些感受，展开一些遐思，寄托一些希望，抛洒一些梦想。

初夏宛如朝气蓬勃的少男少女，沿着立夏的小路，拜访着每一棵树木，每一座山峦，每一条河流，每一个村寨；在初夏的心里，没有偏僻，没有遥远，没有区域，没有界限。初夏来了，她会依偎在每一个人的身边，温暖每一个人的心房；不偏袒谁，不歧视谁，不冷落谁，不忽略谁，给每一个人送去她的美丽，她的温情，她的才艺，她的华章。

走进大自然，走进初夏。白云在天上飘呀飘，我们都望见了初夏的飘逸；溪水在脚下流呀流，我们都感受到了初夏的清柔；鸟儿在耳边唱呀唱，我们都听到了初夏的歌谣。不论你在天南海北，还是在城市乡村，不论你在故土家园，还是在异地他乡，都感受到了初夏的慷慨馈赠。

初夏，把整个春天的美好都带进夏天，连接了两个灿烂的季节，让夏天变得多姿多彩，充实丰满。春天的千娇百媚，夏天的风情万种，在初夏的时节里，让我们如痴如醉，如梦如幻……